
HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

Sayı

Tarih

15141i TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci,

içtüzüğün 96’inci ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak eevaplandınimasım arz

ederim.
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Türkiye’de uzun yıllardır uygulanan, “güvenlikçi kamu politikalan” neticesinde

haline gelen/olağan kılınmaya çalışılan gözaltı ve işkence vakalan son günlerde artış

göstermektedir.

ur rutin

Halay çekmekten, herhangi bir suç unsuru olmadığına dair mahkeme kararlan da bulunan

sloganlann atılmasına, sarı, kırmızı, yeşil şal takmaktan Kürtçe şarkı söylemeye kadar birçok

absürt, hukuki dayanağı olmayan ve ziyadesiyle aynmeı gerekçelerle insanlar gözaltına

alınmakta, gözaltmda işkenceye maruz bırakılmakta ve tutuklanmaktadır.

Üç gün kadar önce Mersin’de halay çektikleri videoyu sosyal medyada paylaşan 9 gencin

gözaltına alımp tutuklanmasının ardından son olarak Ağn Doğubeyazıt’ta da bir düğünde halay

çektikleri ve slogan attıkları gerekçesiyle 5 kişi gözaltma alınmıştır. Bu gözaltı sürecini Ağn

Emniyet Müdürlüğü de sosyal medya hesabından tıpkı İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nm

Mersin gözaltılannda yaptığı gibi büyük bir “kahramanlık kurgusu” ile “Gereği Yapıldı”

başlıklı bir paylaşımla kamuoyıma duyurmuştur. İlgili videoda gözaltma alman kişilerin ters

kelepçe ve boyunlarına bastırma suretiyle kötü muameleye maruz bırakıldığım göstermekten

imtina etmeyen emniyetin, yıllardır süregelen işkenee ve kötü muamele faillerine uygulanan

“cezasızlık politikasmm” da etkisiyle adeta bir “korku iklimi” yaymaya çalıştığı söylenebilir.
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1. Halay çektikleri videoyu sosyal medyada paylaşan kişilerin gözaltına alınmasımn

hukuki gerekçesi nedir?

2. Emniyetin sosyal medya hesabından adeta bir

hukuksuzluklarla örülü bu gözaltı işlemlerini paylaşılmasının aktüel ve politik

gerekçeleri nelerdir?

kahramanlık kurgusu” ile

3. Emniyet Genel Müdürlüğü’nün operasyonlarında sosyal medyanm etkisi nedir?

4. Ağn Emniyet Müdürlüğü’nün ve bakanlığımza bağlı ilgili kurumlarm büyük

prodüksiyonlar gözaltı videoları hazırlaması ve bunları sosyal medyadan paylaşmasımn

sebepleri nelerdir?

5. Ağrı Emniyet Müdürlüğü’nün bu büyük prodüksiyonlu videoyu hazırlamasmda

bakanlığımz bütçesindeki yeri nedir?

6. Bakanlığımz ve ilgili kurumlarm sosyal medya hesaplanndan paylaşılan bu ve benzeri

videolann kamu bütçesine toplam maliyeti ne kadardır?

7. İşkence ve kötü muamele yapan kolluk görevlileri hakkında adli/idari soruşturma

başlatılmış mıdır?

8. 14 Mayıs 2023’ten itibaren sosyal medya paylaşımları nedeniyle kaç kişi gözaltına

alınmıştır?


